

Υποδειγματικοί Νέοι Ηγέτες Ένταξης των Μεταναστών [EXEMPLAR]

IO1 – Διδακτέα Ύλη για Ηγέτες Ένταξης

Σχέδιο Μαθήματος

Ενότητα 3: Αποτελεσματική Επικοινωνία

Κεφάλαιο 2: Κάνοντας ένα αίτημα

Περιγραφή Μαθησιακών Δεξιοτήτων	Χρόνος (λεπτά)	Υλικό/ Εξοπλισμός που Χρειάζεται	Εκτίμηση / Αξιολόγηση
<p>Δραστηριότητα 1: Κάνοντας ένα αίτημα: Ο εκπαιδευτής θέτει τα ακόλουθα ερωτήματα:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Πώς κάνεις ένα αίτημα; (Συλλέξτε απαντήσεις) • Πώς κάνετε συγκεκριμένα / θετικά / εφικτά αιτήματα; (Θύελλα Ιδεών) <p>Στη συνέχεια εισάγεται ένα μοτίβο: Παρατήρηση: [Όταν [βλέπεις, ακούς, κτλ.] // Συναίσθημα [Αισθάνεσαι...;] // [Ανάγκες: Επειδή έχεις ανάγκη ...] // [Αίτημα: [Και θα ήθελες να ...;])</p> <p>Ακολουθως οι συμμετέχοντες κάνουν εξάσκηση.</p>	<p>15 λεπτά.</p>	<p>Μαρκαδόροι και Flipchart.</p>	<p>Όλοι οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος στις δραστηριότητες</p>

<p>Ο εκπαιδευτής τους ζητάει να δηλώσουν εάν υπήρχε κάτι σε μια ομάδα ή κατά τη διάρκεια αυτού του εργαστηρίου που τους ενόχλησε. Στη συνέχεια καλούνται να περιγράψουν την κατάσταση με μη βίαιο τρόπο επικοινωνίας.</p>			
<p>Δραστηριότητα 2: Σχεδιασμός (Verbal Communication)</p> <p>Ο στόχος είναι να παρουσιαστεί πώς η λεκτική επικοινωνία μπορεί μερικές φορές να είναι ανακριβής ή να μην είναι αρκετά σαφής. Η ομάδα χωρίζεται σε ομάδες των δύο. Κάθε μέλος κάθεται σε μια καρέκλα με την πλάτη προς τον συντάιρο τους. Κρατούν ένα κομμάτι χαρτί όπου:</p> <p>Μέρος 1: Ο Σ.1 σχεδιάζει 3 σχήματα στο χαρτί και προφορικά επικοινωνεί τον τύπο και τη θέση του σχήματος με τον Σ.2 έτσι ώστε να μπορεί να παράγει το ίδιο σχέδιο. Μόλις ολοκληρωθούν τα σχέδια, τα συγκρίνουν.</p> <p>Μέρος 2: Ο Σ. 2 σχεδιάζει ένα αντικείμενο στο χαρτί αλλά επιτρέπεται μόνο να το περιγράψει μέσα από τα σχήματα που περιέχει. Μόλις ολοκληρωθεί το σχέδιο του Σ.1, παρέχεται ανατροφοδότηση μεταξύ τους και με την ομάδα.</p>	<p>50 λεπτά. (Μέρος 1 & 2 - 15 λεπτά each)</p> <p>Ανατροφοδότηση (Υπο-ομάδα και ομάδα– 20 λεπτά κάθε μια)</p>	<p>Πένα και χαρτί</p>	<p>Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε όλες τις ομαδικές δραστηριότητες</p>
<p>Δραστηριότητα 3: Τι ύψος έχει ο Karim;</p> <p>Στόχος είναι να αποδειχθούν οι διαφορετικοί τρόποι επικοινωνίας.</p>	<p>40 λεπτά.</p>	<p>Διαρρυθμισμένα τραπέζια και καρέκλες.</p>	<p>Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε</p>

<p>Η ομάδα χωρίζεται σε ομάδες των 6. Κάθε ομάδα πρέπει να ολοκληρώσει 12 καθήκοντα για να συλλέξει 12 πληροφορίες και να υπολογίσει πόσο ψηλός είναι ο Karim. (Το όνομα έχει αλλάξει για σκοπούς συμπερίληψης)</p> <p>Θα μπορούσαν να είναι δραστηριότητες όπως:</p> <ul style="list-style-type: none">• Συλλέξτε 6 κάλτσες σε διαφορετικά χρώματα• Μάθετε να λέτε "Γεια σας" σε όλες τις γλώσσες των χωρών από τις οποίες προέρχονται οι μαθητευόμενοι• Υπολογίστε τη μέση ηλικία της ομάδας• Σχεδιάστε έναν χάρτη με όλες τις χώρες που εκπροσωπούνται στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα• Βρείτε ποιος παρακολούθησε τα περισσότερα εκπαιδευτικά προγράμματα ERASMUS + στην ομάδα <p>Μόλις ολοκληρωθεί μια εργασία, δίνεται μια πληροφορία που καθοδηγεί την ομάδα να υπολογίσει το ύψος του Karim:</p> <p>Ο Karim είναι 4 εκ. ψηλότερος από τον Janusz - Ο Janusz έχει το ίδιο ύψος με την Diana - Η Diana είναι 3 εκ. πιο κοντή από τον Henri- Ο Henri είναι 6 εκ. ψηλότερα από τον Branco. Ο Branco είναι 20 εκ. πιο κοντός από την Irma - Έχει το ίδιο ύψος με την Asha – Η Asha είναι 6 εκ. ψηλότερη από τον Besim – Ο Besim είναι 6 εκ. ψηλότερος από τον Igor – Ο Igor είναι 16 εκ. πιο κοντός από τη Sonia – Η Sonia είναι 5 εκ.</p>		<p>Ένα φυλλάδιο με την περιγραφή, κανόνες και ενημερωτικό δελτίο για κάθε ομάδα.</p> <p>12 προτάσεις με πληροφορίες για το ύψος του Karim.</p>	<p>όλες τις ομαδικές δραστηριότητες</p>
--	--	--	---

ψηλότερη από τον Frank – Ο Frank έχει ύψος 1,77 εκ.			
<p>Κλείσιμο Εργαστηρίου</p> <p>Ο εκπαιδευτής κάνει μερικές τελικές παρατηρήσεις σχετικά με την αποτελεσματική επικοινωνία με την υποστήριξη των συμμετεχόντων. Η ομάδα κάνει μια σύνοψη των θεμάτων που καλύφθηκαν.</p>	10 λεπτά.		
Η ανατροφοδότηση δίνεται μέσω ερωτηματολογίου και γενικής συζήτησης.	5 λεπτά	Ερωτηματολόγια Πένες και Χαρτί	Οι συμμετέχοντες προσφέρουν ανατροφοδότηση.
Συνολική διάρκεια ενότητας	2 ώρες		